
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 79 

 

Del 25/11/2022 

OGGETTO: Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti dal n.65 al n.77 

anno 2022. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 25 del mese di novembre, alle ore 19:30 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 23/11/2022 prot. N.95498 notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio  X OLIVA Alessandro  X 

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Segretario Generale Dott.ssa: Andreina MAZZU’. 
Assume la presidenza il Vice Presidente Mario Francesco SINDONI. 

Sono presenti gli Assessori ALESCI e MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 19 ASSENTI N. 5 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara apertura la seduta. 

 

In apertura il Presidente chiede al civico consesso di osservare un minuto di 

silenzio per la morte del padre del Presidente del Consiglio Comunale Alessandro 

Oliva. 

 

Viene osservato un minuto di silenzio. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Maisano il quale si sofferma sulla problematica delle 
multe elevate in prossimità dell’impianto semaforico posizionato in zona San 
Giovanni nell’Asse Viario. 
Dà atto che si tratta di innumerevoli verbali e si rischia di toccare la soglia 

di  10.000 verbali in pochi mesi, fatto unico in Italia. 

Ritiene che la problematica sia  di ordine politico e sostiene che il Sindaco non 

possa attribuire le colpe al Comandante o all’Assessore di riferimento. 
Si riserva di intervenire successivamente, magari alla presenza dei diretti 

interessati (Sindaco e Assessore alla viabilità), allorquando verrà trattata 

l’interrogazione del Consigliere Foti che concerne proprio la questione. 
Ci tiene a precisare che ad alcuni cittadini milazzesi sono state elevate ben 12 

– 14 verbali e ad alcune aziende addirittura 70 multe. 
Aggiunge che l’unico a potere intervenire in merito sia il Sindaco, magari 

scrivendo una nota al Prefetto spiegando la situazione. 

Rammenta che l’atto d’indirizzo del posizionamento delle fototrappole in quel 
punto della città è stato predisposto ed approvato proprio dalla Giunta Comunale 

che ha deliberato sul punto. 

Ribadisce che a molti cittadini verrà revocata la patente con inevitabili 

conseguente sia dal punto di vista economico che lavorativo. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’interviene anche il Consigliere Foti, il quale si sofferma sulla questione 
relativa ai rapporti tra l’Ente Comune di Milazzo e l’Autorità Portuale, sia in 
riferimento alla rifunzionalizzazione del Molo Marullo, e quindi per capire se vi 

sono stati nel frattempo passaggi istituzionali ulteriori tra l’amministrazione e 
il Presidente dell’Autorità Portuale, nonché alla ripartenza dei lavori della 
banchina XX Luglio che versa in uno stato di degrado. 
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Il Consigliere Doddo, in via preliminare alla trattazione dei punti iscritti 

all’O.d.g., si riallaccia all’intervento del Consigliere Foti evidenziando che 
tutte altre Autorità Portuali italiane si sviluppano con progetti ed iniziative 

tranne l’Autorità Portuale di Milazzo. 
Si riserva, successivamente al periodo natalizio, di organizzare un intervento 

volto ad impedire l’accesso al porto affinché la questione venga trattata e 
risolta. 

Chiede al Presidente notizie circa la propria mozione i riferimento ai cavalcavia 

e lo invita ad indire un Consiglio Comunale sul punto. 

Chiude l’intervento chiedendo al Presidente di intervenire immediatamente con 
l’Assessore al ramo in riferimento al pullman che deve organizzarsi per recarsi 
all’ospedale di Milazzo. 
 

A questo punto il Presidente, non essendovi ulteriori interventi preliminari, 

introduce il 1° punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Lettura ed 
approvazione verbali sedute precedenti dal n.65 al n.77 anno 2022”, evidenziando 
che la proposta munita del parere tecnico. 

 

Sul punto chiede d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale chiede 
la lettura integrale delle delibere esitate dal Consiglio Comunale. 

 

Il Consigliere Rizzo invita il Consigliere Italiano Lorenzo a ritirare la richiesta 

e a dare lettura, come si è sempre fatto, della sola intestazione e non del corpo 

dei verbali. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo per precisare che in realtà la 

sua richiesta ricade esclusivamente su un verbale in particolare deliberato in 

uno degli ultimi Consigli Comunali e più precisamente quando si è discusso dello 

spostamento della scuola elementare “Walt Disney” e visto che la delibera in 
questione non è inclusa in quelle che si stanno trattando oggi, ritira la 

richiesta. 

 

Il Segretario Generale procede con la lettura integrale dei soli oggetti delle 

delibere. 

 

A termine della lettura, il Presidente, non essendovi interventi sul punto, pone 

ai voti la proposta di delibera. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed 
approvazione verbali sedute precedenti dal n.65 al n.77 anno 2022”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

contabile; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 19; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI, 3 ASTENUTI (Italiano Lorenzo, Maisano e Crisafulli), 

espressi in forma palese, per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: Lettura ed 

approvazione verbali sedute precedenti dal n.65 al n.77 anno 2022”, che allegata 
al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 










